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ПРЕСКЛИПИНГ 

25 август 2021 г., сряда 

 

www.btv.bg, 24.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/bjudzhetnata-komisija-odobri-na-parvo-chetene-

aktualizacijata-na-doo.html  

 

Бюджетната комисия одобри на първо четене актуализацията на ДОО и НЗОК 

 

По време на заседанието социалният министър заяви, че е чул предложения, 

които противоречат на това на служебния кабинет 

 

Румяна Стоилкова 

Увеличение на пенсиите и актуализация на бюджета на НЗОК, за да има повече пари за 

новата COVID вълна, одобриха депутатите от бюджетната комисия. Дневният им ред 

продължава с актуализация на държавния бюджет.  

Депутатите обсъдиха увеличение на пенсиите средно с 12,5 на сто. В бюджетната 

комисия обаче се чуха упреци и нови предложения, а част от парламентарните сили 

обявиха, че ще подготвят нови предложения между първо и второ четене. На 

заседанието на комисията служебният социален министър Гълъб Донев каза, че чул 

нови предложения, които по думите му, биха променили това предложение, което има 

служебното правителство по отношение актуализацията на бюджета на ДОО за 2021 г.  

Бившият финансови и здравен министър Кирил Ананиев предложи: "По-добре да 

увеличим добавката от 50 на 100 лв., докато има COVID-19". Любомир Каримански от 

ИТН репликира: "Вие все предлагате временно, а то става постоянно и бомба". 

Повдигнат беше и въпросът за инфлацията, която ще се увеличи с тези мерки. 

Финансовият министър Асен Василев отбеляза, че не очаква голяма инфлационна 

вълна. 

 „Ние сме предложили да се увеличи тежестта на година осигурителен стаж от 1,2 на 

1,35, което ще доведе до 64 лв. нарастване на абсолютно всички пенсии или средно 

12,5% нарастване. Минималната пенсия съответно от 300 лв. да стане 340 лв., където 

нарастването е с 13,3%. Социалната пенсия от 148,71 лв. да стане 170 лв., където 

нарастването е 14,3%. Всички пенсии, които са свързани със социалната пенсия, също 

ще бъдат увеличени с 14,3%. Така, че предложението, което сме направили е 

максималният размер на пенсията съответно от 1440 да стане 1500 лв. Така че 

абсолютно всички пенсии, които са 2 092 000 или за около 2 080 000 пенсионери ще 

получат увеличение средно от 12,5%, което считаме, че е справедливо, което мотивира 

младите хора съответно да се осигуряват на реалните доходи, които получават, което 

дава и една предвидимост на пенсионно-осигурителната система и съответно гарантира 

и устойчивостта на пенсионно-осигурителната система”, каза социалният министър 

Гълъб Донев.  

Според част от депутатите предлаганите промени са несправедливи. Румен Гечев от 

БСП смята, че предложеният модел задълбочава социалната несправедливост. 

Депутатите одобриха и актуализация на бюджета на здравната каса. 
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na-budjeta-na-nzok-sas-134-mln-leva  

 

Здравната комисия в НС одобри актуализацията на бюджета на НЗОК със 134 

млн. лева 

 

Анелия Джамбазка 

Парламентарната комисия по здравеопазване одобри на първо четене актуализацията 

на бюджета на Здравната каса с допълнителни 134 млн. лв за тази година.  

От общата сума 120 милиона лева са предвидени за здравноосигурителни плащания, 

първична и извънболнична помощ и лекарства, 10 милиона лева за административни 

разходи и разплащания на дългове, а останалите 4 милиона лева от сумата ще се 

използват като резерв. С 200 лева ще се увеличи сумата от трите клинични пътеки, по 

които се приемат в болниците пациенти с коронавирус, поясни председателят проф. 

Петко Салчев:  

"Предлагаме на Лекарския съюз 1400 лева, като има определени условия- че ако не е с 

доказан Covid, ще получават 1200 лева, тъй като всичките колеги пращаха 

непрекъснато писма, че себестойността им на лечение била по-висока, отколкото ние 

плащаме. Тук искам да подчертая нещо друго. Те са за различни заболявания, които 

покриват различните аспекти на Covid". 

Актуализацията не беше подкрепена единствено от групата на ГЕРБ:  

"Намирам така внесеният законопроект за актуализация на Бюджета на Касата за 

измислен", заяви Даниела Дариткова, депутат от ГЕРБ и член на Комисията по 

здравеопазване. 

От Фармацевтичния съюз поискаха магистър-фармацевтите, които работят в 

болнични аптеки, също да получават допълнителни плащания.  

От Сдружението на общините поискаха месечна помощ до 1000 лева да има и за 

служителите в социалните домове.  

"Актуализацията на бюджета е необходима", заяви председателят на Комисията по 

здравеопазване Александър Симидчиев:  

"За мен актуализацията на Бюджета се налага, защото имаме извънредна ситуация, в 

която трябва да знаем, че ресурсът гарантирано ще отиде за борене на тази ситуация, а 

няма да може да бъде разходван по стандартния път за други плащания". 

Предстои гласуване на бюджета и на второ четене, а след това одобрението му в 

пленарната зала. 

 

www.zdrave.net, 24.08.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n18939 

 

БЛС подкрепя ДДС на лекарствата да е 9% 

 

Българският лекарски съюз принципно подкрепя законопроекта на БСП, с който се 

намалява ДДС върху лекарствата от Позитивния лекарствен списък от 20% на 9%. Това 

става ясно от становището на Лекарския съюз, изпратено до здравната комисия в 

парламента. 

„Ноторно известно е, че пациентите заплащат голяма част от лекарствата, които са им 

необходими за тяхното лечение. Промяната, която се предвижда в Законопроекта, 

безспорно ще облекчи в голяма степен пациентите и разходите, които те извършват 

относно гореописаните лекарствено продукти“, се казва в становището на БЛС. 
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Припомняме според мотивите на вносителите общият ефект от диференцирането на 

ставките на ДДС е намаление на бюджетните постъпления с приблизително 374 млн. 

лв. „Положителният ефект се изразява в три направления: първо, намаление на 

бюджетните разходи за лекарства; второ, увеличение на бюджетните приходи в 

резултат на по-големия търговски оборот и трето, свиване на сивия сектор и 

увеличение на данъчните постъпления. Този позитивен ефект е около 450 млн. лв.“, са 

изчислили от левицата. 

 

www.zdrave.net, 24.08.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n18943 

 

Проф. Салчев: Нужно е да се проследи ефектът от иновативните терапии 

 

152 милиона лева е сумата, която индустрията е върнала в бюджета на НЗОК за 

първите шест месеца на годината. Това стана ясно от изказването на управителя на 

Касата проф. Петко Салчев по време на заседанието на парламентарната бюджетна 

комисия, на което бе разглеждана актуализацията на финансовата рамка на фонда. 

Проф. Салчев обясни, че чрез тези средства ще се компенсира нарасналото изписване 

на медикаменти, които обаче не са свързани с COVID заболявания. 

Проф. Салчев отговори и на въпрос, свързан с големите разходи за лечение на 

онкозаболяванията. Припомняме и че според доклада на НЗОК за бюджета й за 

изминалата 2020 година Касата е платила над 25% повече през 2020 г. спрямо 

предходната 2019 г. за лекарства за онкологични заболявания, без да има промяна в 

броя на пациентите с подобни диагнози. Пред депутатите от комисията управителят на 

НЗОК обясни, че средно на година новите случаи са между 35 000 и 36 000. Проблемът, 

по думите му, идва от иновативните терапии, които достигат „космически суми“. Той 

даде пример с едно лечение на рак, което достига 5 милиона лева. 

„Тази по-добра ефективност води до удължаване на живота на хората и на по-дълго 

време, през което те приемат лекарства, и така общата сума на разходите нараства. Това 

се забелязва не само в България, това е тенденция в цял свят“, коментира по темата 

здравният министър д-р Кацаров. 

Проф. Салчев допълни, че навлизането на иновативните медикаменти трябва да 

продължава. Според него обаче трябва да се помисли за начин те да бъдат изведени в 

отделна група по отношение на бюджета на Касата. Така, по думите му, ще може да се 

проследи ефектът от приложението на този тип лекарства за по-дълъг период. В 

момента те са в една обща „кошница“, а са с различен ефект, поясни той. 

 

www.clinica.bg, 24.08.2021 г. 

https://clinica.bg/17994-Syslovieto-nedovolno-ot-aktualizaciqta 

 

СЪСЛОВИЕТО НЕДОВОЛНО ОТ АКТУАЛИЗАЦИЯТА 

 

Актуализацията на бюджета на здравната каса не зарадва особено съсловните 

организации. Всички приветстваха 134-те млн. лв. повече, но поискаха яснота за 

какво ще се изразходва основната част от тях. Това стана ясно от дебата в 

ресорната парламентарна комисия днес, който бе доста по-бурен от този в 

бюджетната комисия, но завърши със същия резултат – проектът бе приет. 

Ябълката на раздора се оказа липсата на ясно разпределение на средствата по пера. 

Първоначално то съществуваше, но в последствие се реши разпределението на парите 

да прави Надзорният съвет на фонда. В първоначалния вариант на проекта трябваше да 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n18943
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9D%D0%97%D0%9E%D0%9A-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BB%D0%B0-25--%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7-2020-%D0%B3.-%D0%BF%D1%80%D0%B8-%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D0%BA%D1%8A%D0%B2-%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B9-%D0%BF%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8-/n18666
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се дадат по 5 млн. лв. за джипита, специалисти, зъболекари, 20 млн. за болници, 30 млн. 

за лекарства и т.н. Така в окончателния вариант законопроекта за актуализация на 

парите на касата се записа, че 120 млн. лв. ще отидат за лекарства и медицински 

дейности, но по кое перо колко, ще реши Надзорният съвет. Освен това се предложи 20 

млн. лв. да се дадат за дейности, които да изпълняват медицинските сестри. 

 

Възразяваме срещу липсата на 
 

разпределение на 120 млн. лв. в актуализацията и категорично не сме съгласни 20 млн. 

да се дадат за здравни грижи, заяви Николай Брънзалов, зам. председател на БЛС. 

От БФС също заявиха, че не са доволни, макар и по друга причина. За пореден път 

колегите ни са в неравноправно положение, не виждаме и тук да е предвидено 

финансиране за магистър фармацевтите, които работят в болнични заведения на първа 

линия, обясни проф. Асена Сербезова, председател на съсловната организация. Тя 

предложи и нова точка в проекта, така че и фармацевтите в болниците да имат право 

допълнително на 650 лв. всеки месец. 

 

Подкрепяме актуализацията, но 
 

категорично възразяваме срещу едноличното разпределение на парите от Надзора, това 

трябва да стане с участието на специалистите, заяви Николай Шарков, председател на 

БЗС. Той допълни, че вероятно ще се наложи и промяна в методиката за 

неблагоприятните практики, а именно базата да падне от 50% на 40 или 30 на сто. 

 

За повече яснота в разпределението 
 

на парите настояха и от Националното сдружение на общопрактикуващите лекари. 

Доц. Любо Киров заяви, че е нужно да се каже тези 120 млн. за какво ще се похарчат. 

Не е ясно дали ще са за неблагоприятни условия или за лекарства по амбулаторната 

процедура, свързана с КОВИД или за актуализиране на цените за дейностите за всички 

нива в системата, каза той. И добави, че трябва да е ясно – в момента лекарите на първа 

линия не получават 1000 лв., а по 60, 190 на месец. От двете асоциации на 

фармацевтичната индустрия също поискаха указания как средствата ще се разпределят. 

 

Единствено от Националното сдружение на 
 

частните болници бяха на друго мнение. Бихме се доверили на Надзорния съвет, 

защото считаме, че тези пари са посветени на пандемията, а тя е неочаквана и едно 

подреждане на парите по пера прилича на преразпределение на редовния бюджет, 

което не е нормално, заяви д-р Методи Янков. На неговото мнение бе и здравният 

министър Стойчо Кацаров, който заяви, че 120 млн. лв. са много малка част от 5-

милиардния бюджет на НЗОК и е добре да се даде право на Надзора да ги разпредели 

според хода на пандемията.  

 

Депутатите също бяха на различни 
 

позиции. Срещу актуализацията се обявиха само от ГЕРБ, тъй като тя е нормативно 

ненужна. Безсмислено е преразпределението на тези средства, то може да се направи по 

решение на Надзорния съвет на НЗОК, но смятаме, че трябва да се добавят магистър 
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фармацевтите в болниците, така че да получават и те допълнителни възнаграждения, 

обясни д-р Даниела Дариткова. 

От останалите парламентарни групи обаче се обявиха за повече детайлизиране на 

разходите по пера, както и за гарантиране на парите за първа линия за медиците. 

 

От „Има такъв народ" заявиха, че 
 

към момента не е ясно за какви дейности на сестрите са предвидени тези 20 млн. лв. и 

как ще се плащат, същата забележка отправиха и към амбулаторната процедура в 

извънболничната помощ, която готви МЗ. От БСП проф. Георги Михайлов настоя 

предвидените 13 млн. лв. за плащания към чуждите здравни каси да останат в страната, 

както и да се въведе по-голям контрол в лечението на КОВИД в болничната помощ. 

Министър Кацаров ни увери, че ще се върви в посока на лечение в извънболничната 

помощ, надявам се да няма отново натоварване на болничната помощ, добави той. 

Ивайло Христов от ИТН също поиска яснота за перата и гарантирано плащане по 1000 

лв. за медиците, както и допълнителни стимули за фармацевтите. За по-детайлно 

разпределение по пера на актуализацията се обявиха и от „Демократична България" и 

„Изправи се, ние идваме!". 

 

Депутатите приеха и държавния бюджет 

 

Депутатите в здравната комисия приеха и проекта за актуализация на държавния 

бюджет. С него се предвиждат още 214 млн. за здравното министерство. Парите ще 

отидат за пандемията. Основната част от тях са за лекарства и ваксини, както и за 

парите за медиците за първа линия. Над 46 млн. лв. ще се дадат за медикаменти, а над 

113 млн. за здравните работници. От БСП отново призоваха обаче да не се дават повече 

пари за ваксини, тъй като не успяваме да употребим и сегашните. 

 

www.btv.bg, 24.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/prof-getov-v-momenta-ema-ne-e-podadena-

dokumentacija-za-postavjane-na-treta-doza-sreshtu-covid-19.html  

 

Проф. Гетов: В момента ЕМА не е подадена документация за поставяне на трета 

доза срещу COVID-19 

 

В момента тече одобрението на още пет ваксини и още няколко медикамента 

срещу коронавирус 

 

„В Европейската агенция по лекарствата не е постъпила документация за оценка на 

трета доза (с ваксина срещу COVID-19). В САЩ се разглежда вариантът за трета доза 

за някои специфични групи специфични пациенти като имунокомпрометирани и 

трансплантирани. В ЕС някои държави като Франция и Испания обмислят същия 

подход“, заяви представителят на България в ЕМА проф. Илко Гетов в „Лице в лице“. 

Неговото мнение е, че е по-добре имунизационната кампания да обхване повече хора, 

отколкото да се мисли за трета доза, тъй като имунитетът и при две дози е траен, макар 

да при „Делта“ варианта да спада от 94% на 87 на сто. 

Гетов смята, че науката е победила в борбата с коронавируса. В момента са подадени 

документи за одобрение на още пет ваксини. Осъществява се и проверка на още 

няколко лекарства срещу коронавирус.  

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/prof-getov-v-momenta-ema-ne-e-podadena-dokumentacija-za-postavjane-na-treta-doza-sreshtu-covid-19.html
https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/prof-getov-v-momenta-ema-ne-e-podadena-dokumentacija-za-postavjane-na-treta-doza-sreshtu-covid-19.html
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Няма обаче напредък по одобрението на руската „Спутник V“, тъй като „руската страна 

имаше забавяне по подаването на досието на препарата“, но се надява, че те ще бъдат 

подадени до края на годината.  

При деца засега е одобрено поставянето само на препаратите на "Пфайзер" и 

"Модерна". По отношение на докладваните странични ефекти преобладават 

постваксиналните като болка на мястото на убождане.  

 

www.btv.bg, 24.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/belezite-na-novata-valna-virusat-zarazjava-celi-

semejstva-obzor.html  

 

Белезите на новата вълна: Вирусът заразява цели семейства (ОБЗОР) 

 

„Делта“ вариантът доминира, има все повече повикания към Спешна помощ 

 

Кристина Налбантова 

Натискът върху здравната система се засилва заради новата вълна на COVID-19. 

Столичният областен щаб взе решение за по-строг контрол върху мерките. 

Повикванията към Спешна помощ също растат.  

В седмицата от 16 август досега общо повикванията са над 3600, а тези свързани с 

коронавирус са 400.  

Сравнено с февруари, когато беше началото на предната вълна, общите повиквания са 

повече - над 6000, но тези за COVID болни тогава са били по-малко.  

Увеличават се и заразените с „Делта“ варианта. При секвенирани 262 проби 254 от тях, 

или над 96%, са положителни именно за индийската мутация. Има и шестима заразени 

с британския вариант на COVID-19.  

Преди линейката да тръгне към поредния сигнал има дълга подготовка на медиците и 

пълна дезинфекция на превозното средство. 

Д-р Ивелина Рачева се връща от майчинството си, именно когато четвъртата вълна е в 

разгара си.  

„Нещото което ми действа е срещата хората, които са уплашени и трябва да им 

обясниш, че трябва да влязат в болница, да се лекуват, че може да има усложнения“, 

разказа тя.  

Скокът в случаите усещат и диспечерите - те първи разбират, че вълната засяга и по-

млади. 

 „Тази нощ имахме две бебчета. Телефоните не спират“, добави диспечерът в ЦСМП 

Бояна Бояджиева.  

Здравните власти отчитат, че натискът върху системата е дошъл по-рано от очакваното. 

Според зам.-здравния министър работата на екипите трябва да се оптимизира. 

Кацаров: Вълната дойде по-рано, няма да е по-голяма от очакваното 

“Един от вариантите е конкретни линейки да се занимават само с COVID пациенти”, 

каза д-р Александър Златанов. 

Според медиците на първа линия идеята е трудно осъществима.  

„Кадровият дефицит е много голям. Линейките също не са достатъчно. За момента не 

виждам приложение“, заяви д-р Рачева. За да се облекчи работата им, се обмисля и 

разкриването на специални COVID зони в поликлиниките и медицинските центрове. 

Там ще се извършва триаж, прегледи и изследвания, които ще са безплатно дири и за 

неосигурените пациенти. 

За да стимулира ваксинацията, здравното министерство и БЧК започнаха кампания за 

имунизация - активисти раздават брошури с информация за ползите от ваксините. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/belezite-na-novata-valna-virusat-zarazjava-celi-semejstva-obzor.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/belezite-na-novata-valna-virusat-zarazjava-celi-semejstva-obzor.html
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www.btv.bg, 24.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/kunchev-edna-ot-prichinite-da-sme-na-posledno-mjasto-

v-evropa-po-vaksinacija-e-nedoverieto-kam-darzhavata.html  

 

Кунчев: Една от причините да сме на последно място в Европа по ваксинация е 

недоверието към държавата 

 

За локдаун можем да мислим едва при заболеваемост над 500 на 100 000 души в 

повечето области, добави той 

 

След като сме последни в Европа по ваксинация срещу COVID-19, очевидно не сме 

направили възможно най-доброто, за да подобрим този процент. Работим на фона на 

недоверие към държавата и държавните институции, което се отразява на всичко, но по 

време на пандемия особено ярко проличава точно в отношението на мнението на 

експертите и препоръките им.  

Това заяви доц. д-р Ангел Кунчев. 

 „Държавата разполага с определен капацитет от хора и той е впрегнат вече втора 

година, извън всякакви норми на натоварване. Да разчитаме на контрол над всеки човек 

и всяко място не е реалистично, предпочитаме хората сами да осъзнаят какво трябва да 

правят и да пазят здравето си“, добави той. 

По думите му би могло да се направи още по-добра и по-целенасочена кампания за 

имунизиране срещу COVID-19.  

„Статистиката от миналата седмица показва, че от 131 починали 124 са неимунизирани, 

ваксинираните с непълна доза са петима, а напълно имунизираните са само трима, като 

и при тримата има доста утежнено общо състояние. Това показва, че ваксините работят 

много добре и са много ефективни“, смята Кунчев. 

Той обясни, че най-уязвими са хората с проблеми с имунитета, възрастните граждани и 

тези с хронични заболявания. 

 „За локдаун можем да мислим едва при заболеваемост над 500 на 100 000 души в 

повечето области, но това все още е далечен сценарий“, добави Кунчев. 

 

www.dnes.bg, 24.08.2021 г. 

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/08/24/obosobiavat-covid-zoni-v-koito-shte-se-

izvyrshva-triaj.501482 

 

Обособяват Covid-зони, в които ще се извършва триаж 

 

Целта е да се подпомогне и Спешната помощ 

 

Във всички градове, където е възможно, ще функционират COVID зони към 

медицински или диагностично-консултативни центрове (ДКЦ), в които ще се извършва 

триаж на пациентите. 

Това съобщиха от Министерството на здравеопазването, цитирайки заместник-

министър Александър Златанов. Пациентите, които не могат да останат на домашно 

лечение, ще бъдат насочвани за хоспитализация. 

По думите на Златанов всички центрове ще разполагат с необходимата апаратура. В 

тези COVID зони ще работят лекар и медицинска сестра от съответното ДКЦ или 

медицински център. Прегледите ще бъдат безплатни, като направление от личния лекар 

няма да е необходимо. Доболничната помощ трябва да се подкрепя и да се заложи 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/kunchev-edna-ot-prichinite-da-sme-na-posledno-mjasto-v-evropa-po-vaksinacija-e-nedoverieto-kam-darzhavata.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/kunchev-edna-ot-prichinite-da-sme-na-posledno-mjasto-v-evropa-po-vaksinacija-e-nedoverieto-kam-darzhavata.html
http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/08/24/obosobiavat-covid-zoni-v-koito-shte-se-izvyrshva-triaj.501482
https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/08/24/obosobiavat-covid-zoni-v-koito-shte-se-izvyrshva-triaj.501482
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повече на нея като профилактика, превенция и лечение, в случаите, в които е 

възможно, смята той. 

С откриването на тези COVID зони ще се подпомогне и спешната помощ. По този 

начин ще бъдат поети част от "неотложните случаи", е обяснил още Златанов. 

Към момента заболяемостта от COVID-19 е най-висока в областите Бургас и Велико 

Търново. По препоръка на главния държавен инспектор доц. Ангел Кунчев ще бъдат 

налагани и допълнителни противоепидемични мерки на регионално ниво. 

По публикацията работи: Веселина Йорданова 

 

www.bnt.bg, 24.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/davat-vaucheri-za-hrana-na-vseki-koito-se-vaksinira-

1166708news.html  

 

Дават ваучери за храна на всеки, който се ваксинира 

 

За да облекчат работата на болниците по време на четвъртата вълна, от здравното 

министерство предвиждат специален пакет за COVID зони в ДКЦ-тата и медицинските 

центрове у нас. Въпреки данните и тревожната тенденция към днешна дата не се налага 

затягане на мерките на национално ниво, обяви здравният министър Стойчо Кацаров. 

Няма да се налагат и по-строги ограничения в столицата, но ще се засили контролът за 

спазване на съществуващите мерки. A в Бургас държавният главен здравен инспектор 

съобщи, че ще се раздават ваучери за храна в 5 големи града в страната на всеки, който 

се ваксинира. Голям процент от смъртните случаи са именно при неваксинирани 

пациенти, обясни Ангел Кунчев.  

Според доц. Ангел Кунчев няма да има ефект, ако бъдат въведени по-строги мерки 

срещу разпространението на COVID-19, ако тези, които действат в момента, не се 

спазват. Това са и наблюденията на здравните власти. Затова се засилва и контролът по 

спазването им съвместно с полицията, РЗИ и Агенцията по храните. Най-добрият 

вариант за справяне с пандемията, според Кунчев, е ваксинацията, тъй като много 

малка част от имунизираните стигат до болнично лечение.  

За последната седмица от COVID-19 са починали 131 души. Само трима от тях са били 

имунизирани с две дози от ваксината. Затова здравните власти ще се борят да вдигнат 

темпа на ваксинация чрез ваучери от голяма търговска верига.  

„На шест места в страната, които проявиха добра воля и ще спонсорират този процес 

ще мотивират гражданите с ваучери за всеки имунизиран, да създадем възможност за 

всеки, който желае да се имунизира да го направи. Плюс изграждане на нови 

ваксинационни пунктове, там където има нужда“, заяви доц. Ангел Кунчев. 

Областният щаб в Бургас не въведе нови мерки. Ще бъдат командировани обаче 

полицаи и инспектори на РЗИ за по-строг контрол. Разкриват се и допълнително легла. 

В болницата в Поморие всичките 15 обособени са запълнени на 100%, а лекарите 

изнемогват заради липса на персонал. 

 „Една сестра на ден и един лекар на ден и в това време сестрата отива след 

дезинфекция в отделението си да работи". 

Ако не получите помощ ще стигнете ли до затваряне? 

– Най-вероятно ще затворим, каза д-р Кирил Хинов, управител на УМБАЛ-Поморие. 

 „Ще направя заповед. До края на седмицата поисках отсрочка от д-р Хинов, защото 

той беше категоричен, че не може повече да продължава при това натоварване. До края 

на седмицата съм поискал отсрочка, тъй като предстои утре да издам заповед от 

извънболничната помощ да бъдат командировани служители“, заяви д-р Георги 

Паздеров, директор на РЗИ-Бургас. 

mailto:vdjordanova@gmail.com
http://www.bnt.bg/
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В Пловдив, който също е в „червената зона“, се взе решение COVID леглата да 

нараснат до 800. Ще забранят големите събори.  

"Вчера при мен дойде кметът на една община и постави въпроса, че при него се 

предвиждат различни събори в населени места - ние ще въведем категорична забрана за 

подобен вид събирания, защото на тези събори са страшно много хора, делта вариантът 

на коронавируса е характерен с много бързо разпространение“, заяви Ангел Стоев, 

областен управител на Пловдив.  

Русе от днес също е в „червената зона“, но и там нови мерки не се предвиждат. Ще се 

заложи на силна ваксинационна кампания. 

 

www.bnt.bg, 24.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/stoicho-kacarov-zasega-ne-se-nalaga-vavezhdane-na-

dopalnitelni-ogranicheniya-v-cyalata-strana-1166717news.html  

 

Стойчо Кацаров: Засега не се налага въвеждане на допълнителни ограничения в 

цялата страна 

 

Масовите събирания на хора, включително на открито, е един от източниците за 

разпространение на коронавируса. Засега не се налага да се въвеждат ограничения в 

цялата страна. Това заяви в студиото на “Още от деня” служебният министър на 

здравеопазването д-р Стойчо Кацаров.  

“Най-важно от гледна точка на кризата не е броят на заразените лица, а темповете, с 

който нараства броят на заетите легла. Критичната част от битката с пандемията е да не 

допуснем ситуация, в която има болни, които се нуждаят от болнично лечение, а ние да 

нямаме легла и персонал, които да ги обслужват. Затова в момента, в който усетим 

заплаха - хората да са затруднени в достъпа си до болнична помощ, ще бъдем 

принудени да наложим такива ограничителни мерки”, обясни той и отбеляза, че “вече 

не сме толкова далеч от такава опасност”. 

Много държа решенията за прилагане на противоепидемични мерки да се взимат на 

експертно, а не на политическо ниво, подчерта здравният министър в отговор на въпрос 

за сериозната епидемична обстановка в Бургас, Велико Търново и Русе.  

“Законът дава възможност на директора на регионалната РЗИ, съгласувано с главния 

държавен здравен инспектор, да прилага мерки за конкретен регион. Тогава, когато в 

един регион имаме повишена заболеваемост, докато в други райони на страната не е 

така повишена, не е необходимо да се налагат ограничителни мерки върху цялата 

страна. Те могат да бъдат наложени избирателно. Днес въпросът е обсъждан в Бургас, 

утре ще се обсъжда и във Велико Търново. Очаквам решението за допълнителни 

ограничителни мерки да се вземат от местните власти, съгласувано с главния държавен 

здравен инспектор”, допълни той.  

Според него е рано да се взимат решения за началото на учебната година.  

“До 15 септември има време, ще оценим каква е епидемичната ситуация и ще вземем 

решение заедно с Министерство на образованието и науката как да започне учебната 

година. Ситуацията е динамична и е рано да се правят оценки”, коментира д-р Кацаров 

и добави, че е привърженик на присъственото обучение. 

 

www.bnr.bg, 24.08.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101517219/nedostig-na-covid-medikamenti-v-bolnicata-v-

pavlikeni  

 

Недостиг на Covid медикаменти в болницата в Павликени 
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https://bntnews.bg/news/stoicho-kacarov-zasega-ne-se-nalaga-vavezhdane-na-dopalnitelni-ogranicheniya-v-cyalata-strana-1166717news.html
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101517219/nedostig-na-covid-medikamenti-v-bolnicata-v-pavlikeni
https://bnr.bg/horizont/post/101517219/nedostig-na-covid-medikamenti-v-bolnicata-v-pavlikeni
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Здравка Маслянкова 

Общинската болница в Павликени изпитва недостиг на медикаменти за лечение на 

тежките случаи на Covid-19.  

25 са пациентите с коронавирусна инфекция в Павликенката болница. В лечебното 

заведение са разкрити допълнително още 15 легла.  

Пациентите са основно завърнали се от чужбина, които организират сватби и масови 

семейни събирания, съобщи болничният управител д-р Анета Кръстева:  

"Положението става много страшно. Непрекъснато ни се увеличават болните. С 60 

човека можем да се справим. Оттам нататък не можем". 

Целият персонал на Павликенската болница дава дежурства в Covid отделенията. 

Изградена е нова кислородна инсталация, но има сериозен проблем с доставките на 

"Ремдисивир" от държавата, посочи д-р Кръстева.  

Със заповед на кмета на община Павликени Емануил Манолов са отменени всички 

масови мероприятия през септември, включително и сватбите. 

 

 

www.dnevnik.bg, 24.08.2021 г. 

https://www.dnevnik.bg/detski_dnevnik/2021/08/24/4245888_pri_10_zaboleli_uchenici_s

hte_se_preminava_kum/ 

 

При 10% заболели ученици ще се преминава към дистанционно обучение 

 

Границата за преминаване към дистанционна форма на обучение на конкретно 

училище да е при 10% отсъстващи деца вместо 15%. Това е една от редакциите на 

Министерството на здравеопазването (МЗ) на насоките за обучение в условията на 

извънредна епидемична обстановка, които Министерството на образованието и науката 

(МОН) обяви миналата седмица. 

Това информира министърът на образованието Николай Денков на брифинг днес, след 

заседанието на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество в областта на средното 

образование. "Насоките на МЗ прецизират някои от нашите насоки, ние ще ги вземем в 

пълна степен", каза министърът. Добави, че има и някои указания за носене на маски и 

"двете допълнения, които прави МЗ, са свързани с факта, че този вариант на вируса е 

доста по-заразен". 

Учениците от 1 до 4 клас и децата в детските градини, ако са в зелената зона, могат да 

бъдат без маски с решение на педагогическите съвети. 

Ако са в жълта, червена, тъмночервена зона, тогава и учениците от 1 до 4 ще трябва да 

носят маски. 

Това са допълнителните препоръки на здравното министерство по отношение на 

носенето на маски в училищата. Според насоките на МОН, в помещенията учениците 

задължително трябва да носят маски, ако такова е разпореждането на здравните власти 

за страната. Изключения могат да се правят при широко отворени прозорци в класните 

стаи, за ваксинираните учители, за най-малките ученици от 1 до 4 клас по преценка на 

педагогическия съвет, както и за хронично болни деца. 

Предвид факта, че може да се пренася вируса и от ваксинирани хора, образователният 

министър каза, че "и ваксинираните възрастни трябва да носят маски в училищната и 

предучилищната мрежа". 

По възможност присъствено за първокласниците 

Първокласниците трябва да посрещнат първия учебен ден в двора на училището, каза 

още Денков. "Това ще се опитаме да направим за всички училища", подчерта той. В 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/detski_dnevnik/2021/08/24/4245888_pri_10_zaboleli_uchenici_shte_se_preminava_kum/
https://www.dnevnik.bg/detski_dnevnik/2021/08/24/4245888_pri_10_zaboleli_uchenici_shte_se_preminava_kum/
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това отношение може да ни попречи само тъмночервеният сценарий, при който 14-

дневната заболеваемост надхвърли 500 на 100 хил. души на областно или национално 

равнище", заяви министърът на образованието. 

Социалните партньори са приели единодушно предложените от МОН четири сценария 

за действие при различните равнища на заболеваемост, като са дали и някои 

конструктивни предложения, които ще бъдат взети предвид при изготвянето на 

заповедта на министъра за изпълнение на насоките, информира още Денков. 

По думите му е рано да се каже как ще започне учебната година на 15 септември, това 

ще зависи от нивата на разпространение на заразата към онзи момент. 

Училищата могат да формират сборни паралелки за застрашени от отпадане деца 

С решение на педагогическите съвети училищата ще могат да формират сборни 

паралелки за децата от един и същи випуск, които са в риск от отпадане от 

образователната система или чиито родители работят на първа линия. Това решение на 

министерството на образованието е записано в насоките за обучение в условията на 

извънредна епидемична обстановка и цели осигуряване на максимално дълго 

присъствено обучение през новата учебна година. 

Тези указания за работа на училищата, детските градини и Центровете за подкрепа на 

личностното развитие (ЦПЛР) са изпратени за съгласуване в Министерството на 

здравеопазването (МЗ), а ще бъдат обсъдени със социалните партньори, съобщи 

пресцентърът на Министерството на науката и образованието (МОН) по-рано днес. 

Сборни паралелки ще се организират при червения сценарий от скалата на 

заболеваемост от коронавирус - от 250 до 500 на 100 хил. души на областно или 

национално ниво. 

Тогава училищата ще работят по определен от МОН график за преминаване към 

дистанционно обучение, като изискването е да се осигури максимално дълго 

присъственото обучение на учениците със специални образователни потребности. 

Ако 14-дневната заболеваемост надхвърли 500 на 100 000 страната, влиза в 

тъмночервен сценарий и всички ученици ще учат електронно със заповед на министъра 

на образованието и науката. При двата по-леки сценария с по-ниска от тази 

заболеваемост - зелен и жълт, образователните институции ще работят, спазвайки 

насоките на МОН и МЗ за намаляване на рисковете от предаване на инфекцията. 

 

www.dnevnik.bg, 24.08.2021 г. 

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/08/24/4245854_koronavirusut_v_bulgariia_ako_

ne_sa_v_zelenata_zona_i/#eventBlock2 

 

Културни събития ще могат да се провеждат и в червена зона при ваксинирани 

персонал и публика 

 

Представителите на културни институции са доволни от предоставената възможност за 

работа дори при влизане в т. нар. червена зона с до 100% от капацитета на съответното 

място, ако персоналът и публиката са ваксинирани или преболедували. Това е начинът 

културата да оцелее, заявиха от бранша на среща с членове на Комисията по културата 

и медиите в Народното събрание, на която присъства зам.-министърът на 

здравеопазването Димитър Петров, съобщи пресцентърът на здравното министерство. 

Допълнително ще бъдат обсъдени въпросите, свързани с осъществяването на контрола, 

както и с посещенията на галерии, музеи, школи за обучение, където няма масово 

струпване на хора. 

 

 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/08/24/4245854_koronavirusut_v_bulgariia_ako_ne_sa_v_zelenata_zona_i/#eventBlock2
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/08/24/4245854_koronavirusut_v_bulgariia_ako_ne_sa_v_zelenata_zona_i/#eventBlock2

